

ВТОРОЙ КОМИТЕТ
17-е заседание,
состоявшееся в пятницу,
22 октября 1993 года,
в 10 ч. 00 м.,
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 17-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-н МОНГБЕ (Бенин)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 91 ПОВЕСТКИ ДНЯ: РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО (продолжение)

- б) ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ ДЛЯ НАИМЕНЕЕ РАЗВИТЫХ СТРАН НА 90-Е ГОДЫ (продолжение)
- с) ЭФФЕКТИВНАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ И ВОВЛЕЧЕНИЕ ЖЕНЩИН В ПРОЦЕСС РАЗВИТИЯ (продолжение)
- д) ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И ТЕХНИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ РАЗВИВАЮЩИМИСЯ СТРАНАМИ (продолжение)

ПУНКТ 104 ПОВЕСТКИ ДНЯ: РАЗВИТИЕ ЛЮДСКИХ РЕСУРСОВ (продолжение)

Distr. GENERAL
A/C.2/48/SR.17
22 December 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Заседание открывается в 10 ч. 10 м.

ПУНКТ 91 ПОВЕСТКИ ДНЯ: РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО (продолжение)

- b) ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ ДЛЯ НАИМЕНЕЕ РАЗВИТЫХ СТРАН НА 90-Е ГОДЫ (продолжение) (A/48/333)
- c) ЭФФЕКТИВНАЯ МОБИЛИЗАЦИЯ И ВОВЛЕЧЕНИЕ ЖЕНЩИН В ПРОЦЕСС РАЗВИТИЯ (продолжение) (A/48/70-E/1993/16, A/48/393)
- d) ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И ТЕХНИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ РАЗВИВАЮЩИМИСЯ СТРАНАМИ (продолжение) (A/48/39, A/48/491)

ПУНКТ 104 ПОВЕСТКИ ДНЯ: РАЗВИТИЕ ЛЮДСКИХ РЕСУРСОВ (продолжение) (A/48/309, A/48/364)

1. Г-н ЛИ (Республика Корея) говорит, что его страна, добившаяся значительных темпов экономического роста благодаря своим высокообразованным людским ресурсам, в полной мере сознает важность развития людских ресурсов в процессе развития. Ключевым элементом любой стратегии в этой области должен быть комплексный подход.

2. Его правительство поощряет промышленные и научные круги к сотрудничеству в области обеспечения образования и подготовки кадров и помогает налаживанию связей между учебными заведениями и местными предприятиями и другими пользователями технологии как в государственном, так и в частном секторе. В рамках двух новых учебных программ формальное обучение сочетается с производственной практикой. Правительство поощряет такие программы, предоставляя компаниям-участницам налоговые стимулы.

3. На международном уровне сотрудничество между странами-донорами, странами-получателями помощи и странами, предоставляющими возможности для обучения, представляет собой эффективную стратегию, нацеленную на решение задач развития людских ресурсов. Страны-доноры, зная о том, что их средства будут эффективно использованы, будут с большей охотой предоставлять финансовые ресурсы. Страны-получатели помощи будут с большей готовностью получать помощь извне, когда процесс образования и подготовки кадров происходит в третьей стране, гарантируя тем самым большую степень нейтральности в отношениях между получателями помощи и донорами.

4. В целях более эффективного удовлетворения потребностей развивающихся стран в области развития людских ресурсов требуется укрепление их сотрудничества с развитыми странами. Корейское агентство международного сотрудничества, созданное в 1991 году, приглашает стажеров и направляет экспертов для оказания поддержки в области развития людских ресурсов. Оно направляет также добровольцев в местные общины в ряде азиатских стран для оказания жителям помощи в улучшении их жилищных условий и в некоторых случаях для содействия передаче технологий.

5. Г-н АРОСЕМЕНА (Панама), выступая от имени делегаций Гватемалы, Гондураса, Коста-Рики, Никарагуа, Сальвадора и своей страны, приветствует тот факт, что участники восьмого

Совещания по вопросам экономического сотрудничества и координации между развивающимися странами, состоявшегося в Панаме в сентябре месяце, вновь подтвердили значение Каракасской программы действий в области экономического сотрудничества между развивающимися странами. Страны Центральной Америки перешли от простого экономического сотрудничества к более глубокой интеграции и продолжают свои усилия по активизации работы Центральноамериканского общего рынка. Они приветствуют прогресс, достигнутый в подготовке к четвертой Всемирной конференции по положению женщин.

6. Окончание конфликта между Востоком и Западом дает возможность по-новому взглянуть на отношения Север-Юг и серьезным образом рассмотреть все аспекты развития, особенно экономическое и технологическое развитие. Усилия, направленные на достижение цели устойчивого развития, сводятся на нет мерами, введенными финансовыми учреждениями, и настойчивым требованием последних о том, чтобы развивающиеся страны открыли свои рынки. Результатом являются голод, безработица и отсутствие безопасности для их населения.

7. Сотрудничество между развивающимися странами не должно служить предлогом для сокращения масштабов сотрудничества Север-Юг. Несмотря на принятие резолюции 45/199 Генеральной Ассамблеи о Международной стратегии развития на четвертое Десятилетие развития Организации Объединенных Наций и резолюции 45/234 об осуществлении обязательств и политики, согласованных в Декларации о международном экономическом сотрудничестве, в частности оживлении экономического роста и развития в развивающихся странах, положение во многих развивающихся странах существенно ухудшилось. Делегации, от имени которых он выступает, призывают международное сообщество, в частности промышленно развитые страны, соблюдать свое обязательство содействовать кардинальным изменениям в мировой экономике сообразно целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций. Развитым странам следует отказаться от своей позиции противодействия передаче технологии, необходимой для развития, и открыть свои рынки для товаров из развивающихся стран. Успешное завершение Уругвайского раунда многосторонних торговых переговоров позволило бы избежать эскалации протекционистских мер и обусловленного этим замедления процесса сотрудничества между развивающимися и развитыми странами, а также между развивающимися странами.

8. Г-н АЙЮБИ (Афганистан) ссылается на резолюции 46/156 и 47/173 Генеральной Ассамблеи и говорит, что наименее развитые страны пытались переориентировать свою макроэкономическую и отраслевую политику в целях создания благоприятных условий для обеспечения устойчивого роста и развития. Однако сокращение притока ресурсов на цели развития, значительный объем внешней задолженности наименее развитых стран, сокращение их и без того незначительной доли в мировой торговле, ограничение роли всеобщей системы преференций в определении доступа на мировые рынки, наряду с продолжающимся снижением цен на сырьевые товары, создают серьезную угрозу устойчивости их внутренних реформ. Хотя его делегация осознает нынешние экономические трудности, переживаемые странами-донорами, спад в мировой экономике существенным образом усугубил экономические проблемы наименее развитых стран и резко увеличил их потребность во внешней поддержке. Объем иностранной помощи следует увеличить в реальном выражении и следует уделять внимание принципам,

(Г-н Айюби, Афганистан)

регулирующим такие ассигнования. Особое внимание следует уделить облегчению бедственного положения наименее развитых стран, которые являются к тому же странами, не имеющими выхода к морю, или жертвами стихийных бедствий или войны. Его собственная страна не

только не имеет выхода к морю, но и испытала на себе разрушительные последствия войны, длившейся в течение десяти с лишним лет.

9. Он настоятельно призывает в полной мере осуществить резолюцию 46/156 Генеральной Ассамблеи, в которой содержится призыв создать координационные центры по наименее развитым странам и укрепить существующие центры, с тем чтобы они активно участвовали в реализации Программы действий в течение 90-х годов. Дальнейшие задержки с претворением намерений в жизнь приведут лишь к увеличению разрыва между наименее развитыми странами и другими государствами.

10. Г-жа СИЛИ МОНТИТ (Ямайка), выступая от имени 12 государств-членов Карибского сообщества (КАРИКОМ), говорит, что в условиях ограниченности своих природных и финансовых ресурсов страны КАРИКОМ считают в общем-то своим основным ресурсом свои народы. Их национальные стратегии направлены на повышение качества жизни населения и поощрение их участия в этом процессе. Одна из стратегий, которую проводили страны КАРИКОМ в целях развития своих людских ресурсов, заключается в объединении их ресурсов в целях максимального увеличения их потенциала. В странах Карибского бассейна высшие учебные заведения, в частности Вест-Индский университет, внесли важный вклад в объединение квалифицированных кадров региона в государственном и частном секторах. Колледж гуманитарных, естественных наук и технологии, Карибский научно-исследовательский институт сельского хозяйства и Карибский научно-исследовательский институт промышленности также играют важную роль в подготовке кадров и проведении научных исследований и опытно-конструкторских разработок.

11. Один из основополагающих путей развития людского потенциала проходит через образование и подготовку кадров. Многие развивающиеся страны делают все больший акцент на начальном образовании и профессионально-техническом обучении. Определенное внимание уделялось также повышению качества систем высшего образования. Чтобы содержание и характер процессов образования и подготовки кадров наполнились смыслом, учащиеся, проходящие через эти процессы, должны получать такую подготовку, которая позволяла бы им становиться частью квалифицированной и целеустремленной рабочей силы.

12. Наращивание научно-технического потенциала является решающим элементом процесса развития, и эта работа должна быть направлена на создание организационного потенциала и развитие людских ресурсов в целях удовлетворения потребностей в меняющихся условиях, определяемых научно-техническим прогрессом. Процесс создания научно-технической базы экономики развивающихся стран необходимо ускорить и углубить. С этой целью важно направить отечественные и эндогенные технологии на цели удовлетворения их потребностей в развитии и наладить связь между научно-техническим прогрессом и устойчивым развитием.

(Г-жа Сили Монтит, Ямайка)

13. Доступ к первичному медико-санитарному обслуживанию является правом каждого человека. Несмотря на значительные успехи, достигнутые за прошедшие годы, огромные проблемы в области здравоохранения по-прежнему остаются нерешенными. Кроме того, страны мира сталкиваются сегодня с новыми серьезными проблемами в области здравоохранения, как, например, в случае синдрома приобретенного иммунодефицита (СПИД). Карибское сообщество надеется, что будут предприняты необходимые действия в целях осуществления права на медико-санитарное обслуживание. Равным образом, следует уделить внимание особым потребностям наиболее уязвимых групп населения, в том числе детей, женщин и престарелых. Странам следует принять политику и программы, касающиеся занятости, здравоохранения, обучения и участия женщин в процессе принятия решений.

14. В усилиях по содействию развитию человека следует руководствоваться принципом демократизации, и международные учреждения, отвечающие за учет человеческого фактора в стратегиях развития, должны соблюдать этот принцип в своей работе. Социальные и гуманитарные вопросы имеют большое значение для государств – членов КАРИКОМ, которые хотели бы получить гарантию адекватного представительства в этих директивных органах.

15. Г-н АШОР (Ливийская Арабская Джамахирия) говорит, что критическое экономическое и социальное положение развивающихся стран усугубляется обременительными программами структурной перестройки, которые имеют серьезные последствия для более слабых и обездоленных групп населения. Необходимо мобилизовать международную поддержку, чтобы помочь наименее развитым странам разорвать порочный круг нищеты и отсталости, и он призывает к полному осуществлению Программы действий для наименее развитых стран на 90-е годы и настоятельно призывает страны-доноры достичь своих пересмотренных целевых показателей официальной помощи в целях развития (ОПР).

16. Организация Объединенных Наций содействовала повышению информированности о жизненно важной роли женщин в процессе социально-экономического развития и связи между ролью женщин и природными ресурсами и окружающей средой. Предстоящая четвертая Всемирная конференция по положению женщин даст возможность усилить международную приверженность улучшению положения женщин в рамках более широкой концепции характера и аспектов развития и роли женщин в этом процессе. Он надеется, что "Мировой обзор по вопросу о роли женщин в развитии, 1994 год" будет в скором времени подготовлен и станет важным вкладом в подготовку к проведению Конференции.

17. Ливийская Арабская Джамахирия предприняла шаги по содействию эффективному вовлечению женщин в процесс принятия решений. Принят закон, наделяющий ливийских женщин всей полнотой прав, ликвидирующий все формы дискриминации в отношении женщин и обеспечивающий возможность их участия в любой сфере профессиональной жизни. Женщины участвуют в политической, социальной и экономической жизни страны на всех уровнях.

(Г-н Ашор, Ливийская Арабская Джамахирия)

18. Экономическое и техническое сотрудничество между развивающимися странами (ЭСРС и ТСРС) поможет привить дух коллективной самообеспеченности, а также поможет оживлению диалога Север–Юг. Одним из лучших путей содействия такому сотрудничеству является

создание региональных и субрегиональных экономических ассоциаций между развивающимися странами. Ливийская Арабская Джамахирия уже занимается такой формой сотрудничества в рамках Союза арабского Магриба, который стремится к налаживанию диалога и экономического сотрудничества с другими экономическими группировками. Он установил также тесные экономические и технические связи с развивающимися странами посредством создания свыше 100 совместных предприятий в Африке, Азии и Латинской Америке, а также посредством своего участия в целом ряде проектов развития. Он подчеркивает необходимость предоставления развитыми странами и Организацией Объединенных Наций необходимой поддержки и помощи для ТСРС.

19. Г-н СУГАРДА (Индонезия) говорит, что, хотя каждое правительство должно выбирать собственный путь развития людских ресурсов в соответствии со своими национальными приоритетами, системами ценностей, традициями и культурой, проявляется четко выраженное стремление уделять особое внимание таким аспектам развития людских ресурсов, как образование, здравоохранение и занятость. Делается также новый акцент на роли науки и техники как решающих слагаемых успешного развития. В этой связи ощущается явная потребность в технологических преобразованиях и создании национального потенциала.

20. Хотя процесс развития должен привести к повышению таких агрегированных показателей, как валовой национальный продукт (ВНП) и валовой внутренний продукт (ВВП), он не обеспечил искоренения нищеты или предоставления всему населению возможности пользоваться благами развития. По одной лишь этой причине развитие людских ресурсов является первой необходимостью. Любое улучшение качества людских ресурсов должно учитывать растущие потребности в квалифицированных кадрах, специалистах и профессиональных работниках во всех сферах широкого спектра деятельности в области развития.

21. От недостатков более традиционного подхода к процессу развития больше других страдают женщины. Уделение большего внимания развитию людских ресурсов позволило бы расширить роль женщин в искоренении нищеты, планировании населения и экономической деятельности, что обеспечило бы их более справедливое участие в пользовании благами развития. Кроме того, учитывая уникальную роль женщин в рамках семьи, их позитивное влияние было бы во многом усилено благодаря расширению возможностей получения образования, особенно среднего и высшего.

22. На протяжении последних 25 лет пятилетние национальные планы развития Индонезии основывались на принципах экономического роста, стабильности и справедливости. Эти три основополагающих принципа развития Индонезии являются взаимоусиливающими. Кроме того, в условиях быстрого экономического роста и развития может быть укреплена справедливость, смягчена проблема нищеты и обеспечены мир и стабильность.

(Г-н Сугарда, Индонезия)

23. Резкое сокращение финансирования оперативной деятельности системы Организации Объединенных Наций оказывает негативное влияние на способность системы направлять на льготных условиях потоки ресурсов, необходимых для оказания развивающимся странам помощи в развитии их людских ресурсов. Этую тенденцию необходимо обратить вспять, с тем чтобы развивающиеся страны могли провести структурную перестройку в целях создания надежной основы для развития и улучшения условий жизни людей. Следует мобилизовать эффективное

международное сотрудничество посредством передачи ресурсов, опыта и технических знаний в целях задействования огромного потенциала людских ресурсов в развивающихся странах.

24. Г-н СИ (Организация африканского единства) говорит, что недавний доклад Комитета высокого уровня по обзору технического сотрудничества между развивающимися странами оказался весьма полезным для обеспечения понимания и оценки ТСРС. Этот Комитет пришел к общему выводу о том, что потенциал ТСРС не задействован в полной мере и что связанные с этим препятствия на пути ТСРС следуют устранить в целях обеспечения его вклада в устойчивое экономическое развитие развивающихся стран. Соглашаясь с большинством рекомендаций Комитета высокого уровня в отношении использования ТСРС в 90-е годы, Организация африканского единства (ОАЕ) вместе с тем считает, что для повышения значимости ТСРС в Африке в текущем десятилетии необходимо уделять первостепенное внимание некоторым жизненно важным факторам.

25. На первый взгляд скромные мероприятия в области ТСРС объясняются не недостатком действий на национальном уровне, где было создано несколько координационных центров и предпринимались искренние усилия по налаживанию сотрудничества с другими развивающимися странами, а скорее недостаточной финансовой поддержкой ТСРС как за счет внутренних, так и за счет внешних ресурсов. Многие африканские страны испытывали затруднения с осуществлением программ ТСРС на протяжении прошедшего десятилетия вследствие сокращения валютных поступлений. Кроме того, африканские страны, проводящие программы структурной перестройки, и африканские страны-должники в целом столкнулись с проблемой сокращения притока внешней финансовой помощи из-за того, что их кредитоспособность оказалась под сомнением. Для того чтобы ТСРС стало эффективным фактором стимулирования экономического развития в Африке в 90-е годы, необходима адекватная финансовая поддержка.

26. Региональные экономические группировки в Африке играют весьма важную роль в области ТСРС. С начала 70-х годов был создан целый ряд таких группировок во всех регионах Африки, наиболее заметными из которых являются Экономическое сообщество западноафриканских государств, Зона преференциальной торговли государств восточной и южной части Африки, Союз арабского Магриба, Экономическое сообщество центральноафриканских государств и Сообщество по вопросам развития юга Африки. Африканское экономическое сообщество, интеграционный механизм африканского континента, было создано в июне 1991 года. Большинство из этих группировок предусматривает осуществление технического сотрудничества между своими государствами-членами, и их организационные рамки следует использовать для проведения мероприятий по линии ТСРС в целях обеспечения более солидного экономического развития в Африке в 90-е годы.

(Г-н Си, ОАЕ)

27. Входящая в состав ПРООН Специальная группа по ТСРС сыграла важную роль в обеспечении достигнутых к настоящему времени успехов в области ТСРС, и ОАЕ настоятельно призывает Организацию Объединенных Наций укрепить потенциал Специальной группы в целях повышения эффективности ее работы в Африке в предстоящие годы.

28. Г-н НААДЖИЕ (Гана) говорит, что, хотя со времени принятия Буэнос-Айресского плана действий по развитию и осуществлению технического сотрудничества между развивающимися странами прошло более 10 лет, перед многими развивающимися странами по-прежнему стоят чрезвычайно сложные экономические задачи и перспективы на будущее не обнадеживают.

Практика показала, что ТСРС играет важную роль в укреплении индивидуальной и коллективной самообеспеченности развивающихся стран. Однако для извлечения максимальных выгод ТСРС требует совместных усилий всех сторон, особенно подразделений в рамках организационной структуры Организации Объединенных Наций. Кроме того, следует поощрять международные финансовые учреждения к предоставлению финансовых ресурсов, необходимых для проведения в жизнь программ экономического развития.

29. Сотрудничество между развивающимися странами должно во все большей мере становиться решающим фактором международных отношений. Поэтому его делегация поддерживает стратегию, принятую на восьмой сессии Комитета высокого уровня по обзору технического сотрудничества между развивающимися странами. В этой стратегии определены конкретные элементы, которые необходимо принять во внимание в национальных планах в целях ускорения ТСРС и отведения ему центрального места в осуществлении мероприятий в области развития. Успех ТСРС будет во многом зависеть от предоставления необходимых финансовых ресурсов.

30. Г-н КОЭН (Соединенные Штаты Америки) говорит, что его правительство считает развитие людских ресурсов исключительно важным фактором улучшения качества жизни людей во всем мире. В каждом регионе люди пытаются провести в жизнь реформы в области демократии и становления государственности. Его правительство надеется помочь претворению этих чаяний в жизнь посредством развития людских ресурсов. Стратегия стимулирования национальных программ будет иметь более долгосрочные последствия и поэтому окажет большее воздействие, способствуя устойчивому развитию за счет увязки связанных между собой экологических, экономических и социальных вопросов. Результаты структурных изменений ощущаются в течение долгого времени после завершения программ финансовой и технической помощи.

31. Его делегация выражает признательность за содержащийся в докладе Генерального секретаря о развитии людских ресурсов в целях развития (A/48/364) глубокий анализ экономической эффективности и долгосрочного гуманитарного воздействия начального образования и первичного медико-санитарного обслуживания на такие разнообразные области, как либерализация рыночных отношений, стабилизация политической обстановки и социальное развитие; этот вопрос должен изучаться в комплексе. Наилучшим средством достижения этой цели может быть укрепление межуправленийской координации.

(Г-н Коэн, Соединенные Штаты)

Следует ясно понимать, что основой развития человека является экономическая реформа. Стабильные демократические общества, обеспечивающие свободу рынка, позволяют увеличить вклад каждого в процесс развития и при этом улучшить условия жизни людей.

32. Г-н АЛЬХАБИБ (Исламская Республика Иран) говорит, что людские ресурсы каждой страны представляют собой один из ключевых потенциальных факторов развития. Несмотря на достигнутый в последнее время прогресс в этой области, сохраняется множество проблем: более миллиарда человек живут в условиях абсолютной нищеты, и сельское население развивающихся стран по-прежнему обладает меньшими возможностями в плане получения доходов и социальных услуг, чем жители городов. Никто не станет отрицать, что главную ответственность за развитие людских ресурсов несут сами государства, однако негативное воздействие международных экономических проблем на способность правительств превращать в жизнь национальные планы нельзя отрицать. Как отметил Генеральный секретарь в пункте 118 своего доклада (A/48/364), система Организации Объединенных Наций вместе с развивающимися странами и государствами-донорами должна выработать ясный курс на основе стратегического планирования процесса развития на следующее столетие, в котором особое внимание следует уделить повышению жизненного уровня людей, включая вопросы участия всех групп и стран в данном процессе и в пользовании благами развития.

33. Экономическое и техническое сотрудничество между развивающимися странами обладает огромным потенциалом для стимулирования экономического роста этих стран, и отмечается происшедшее значительное расширение деятельности по линии ТСРС. К сожалению, хотя ТСРС заслуживает первостепенного внимания, объем средств, выделенных на проведение такой деятельности, сократился. Необходимо также подчеркнуть, что сотрудничество Юг-Юг следует рассматривать не как альтернативу, а как дополнение к сотрудничеству Север-Юг.

34. Эффективная роль женщин в социальной и экономической сферах является одной из предпосылок достижения устойчивого развития. Соответствующие положения Повестки дня на XXI век следует использовать и превращать в жизнь на всех уровнях. Нельзя игнорировать активную роль сельских женщин в социальном и экономическом строительстве данной страны. Во многих странах сельские женщины являются важным фактором сельскохозяйственного производства. Предстоящий выпуск "Мирового обзора по вопросу о роли женщин в развитии" и процесс подготовки к четвертой Всемирной конференции по положению женщин заслуживают пристального внимания. Иран принял меры для обеспечения эффективного участия женщин в социальной и экономической сферах в целях содействия их активному и полноценному участию во всех аспектах процесса развития.

35. Г-н САПАТА (Филиппины) говорит, что экономический рост и улучшение основных социальных услуг окажутся бессмысленными, если они не будут ориентированы на отдельного человека. Развитие человека охватывает все усилия по расширению его возможностей и предоставлению ему более широкого выбора. Развитие людских ресурсов, будучи связанным с более широкой концепцией развития человека, относится конкретно к человеческому компоненту всех видов экономической деятельности и может рассматриваться как экономический рычаг. Хотя научно-технический прогресс

(Г-н Сапата, Филиппины)

/...

продолжает развивать и совершенствовать не связанные с человеком рычаги экономического процесса, он должен использоваться также для развития и совершенствования человеческого компонента экономического процесса. Развитие людских ресурсов подчеркивает центральное место человека во всех видах деятельности в области развития.

36. Создание национального потенциала имеет жизненно важное значение; поэтому Филиппины активизировали национальные усилия в области развития людских ресурсов и добились оптимального использования своих скучных ресурсов, сделав акцент на начальном образовании и технической подготовке, которые увязаны с экономическим ростом и устойчивым развитием. Развитие людских ресурсов вошло составной частью в план на следующее десятилетие, озаглавленный "Филиппины - 2000 год", который включает всеобъемлющие стратегии развития человека, в том числе вспомогательные меры в таких областях, как народонаселение, занятость, питание, жилищное строительство, санитария и связь. Результатом создания широких возможностей для людей станет конкурентоспособность на внешнем рынке, которая приведет к укреплению чувства собственного достоинства и доверия и расширит возможности для сотрудничества с другими народами.

37. Развивающиеся страны, в том числе Филиппины, стремятся к совершенствованию и включению политики и программ развития людских ресурсов в свои национальные стратегии развития. Его делегация предлагает промышленно развитым странам продолжать поддерживать такие усилия. Она приветствует инициативу "Потенциал XXI", предпринятую ПРООН, а также усилия Секретариата Организации Объединенных Наций, направленные на включение компонентов развития людских ресурсов во все свои программы.

Заседание закрывается в 11 ч. 55 м.